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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há número regimental. Está
aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 221, de 04/12/2008, juntamente com a ata
sucinta da 107a Sessão Ordinária.)

Dá-se início aos Comunicados da Mesa.

Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADO GERALDO NAVES-Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura
das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas, sem observação, as seguintes:

- Ata da 37a Sessão Extraordinária, de 25 de novembro de 2008;

- Ata da 106a Sessão Ordinária, de 25 de novembro de 2008.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Geraldo Naves, que proceda à chamada
nominal dos Deputados para verificação de quorum. Antes, porém, solicito a todos os
Deputados que se encontram nas dependências da Casa do Povo, em seus
gabinetes, que por gentileza se dirijam ao plenário para iniciarmos os nossos
trabalhos imediatamente.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há Quorum regimental para
discussão. Há 12 Parlamentares presentes.

Dá-se início ao

Passa-se aos

PEQUENO EXPEDIENTE.

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, a minha participação é rápida,
concisa, precisa e pontual.

Ontem participamos com o Governador Arruda de uma audiência pública no
Riacho Fundo II. Este é um modelo que já existe em alguns Estados; o que chegou
ao meu conhecimento é que veio importado de Curitiba. Neste modelo, o usuário do
serviço público, o contribuinte, o eleitor, o membro da sociedade tem um contato
direto com o chefe do Poder Executivo. Classifico e reputo a audiência como muito
boa, porque não há intermediário entre o chefe do Executivo - que resolve os
problemas - e aquele que exige a solução dos problemas. Então, eu queria
parabenizar o Governador e dizer que S.Exa., lá mesmo, já encaminhou a maioria
das soluções das questões que a ele chegaram. A maior delas foi a liberação de uma
verba de 500 mil reais para a construção da feira permanente, obra que já se arrasta
há mais de 8 anos.

O Riacho Fundo é uma cidade sem identidade - como também São
Sebastião, Deputado Rogério Ulysses -, pois não tem registro. No Riacho Fundo o
caso é mais grave, porque não dispõe de agência de correio, posto de gasolina,
agência bancária; enfim, não há infra-estrutura. E não há escritura dos lotes. Assim,
eu queria parabenizar o Governador.

Também ontem estive com o Governador na entrega de medalhas dos 200
anos da Polícia Civil. Ali, encaminhei a solução de um problema que se me afigurava
grave: o pagamento de passivos da Polícia Civil para somente uma parcela dos
policiais civis ativos e inativos. S.Exa., de imediato, resolveu estender a todos, o que
é justo e normal. Assim, o parabenizo novamente.

Vejo no Corre/o Brazi/lense de hoje que a agenda social será prioridade em
2009. Estão aqui listadas algumas ações programadas. Vão-se incrementar
programas que darão oportunidades de qualificação para cidadãos de baixa renda.
Temos uma emenda, que vai ser objeto de um convénio do ano passado para este,
de l milhão de reais. Temos mais uma para o ano que vem - também de l milhão
de reais - e também para erradicação do analfabetismo e aumento de escolaridade,
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além de cursos de qualificação profissional que funcionam como porta de saída,
Deputada Erika Kokay, para a população pobre.

Diz-se aqui que serão feitos convénios com vários órgãos, principalmente da
área federal, com o Ministério do Desenvolvimento Social. Agora, eu queria chamar a
atenção do Sr. Governador para o fato de que há várias entidades aqui que poderiam
ser conveniadas com o Governo do Distrito Federal. Eu vou citar só uma: há o
Hospital da Visão, Deputado Wilson Lima, lá perto da sua cidade, em Santa Maria,
Deputado Leonardo Prudente, meu Líder, aliás, líder duas vezes. Há um Hospital da
Visão montado há mais de 3 anos, com todo o instrumental, maquínário de última
geração - aliás, é o único que existe. Eu acho que o Deputado Raad Massouh sabe
desse hospital, porque conhece. É em Santa Maria, no Porto Seco. Esse hospital
está, para quem quiser ver, literalmente parado, com os instrumentos, com os
aparelhos nas caixas. Eu estou sugerindo aqui à área de Saúde do Governador e ao
próprio Governador que aproveite essa estrutura!

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) -
Deputado Milton Barbosa, eu queria sugerir a V.Exa. e ao Deputado Raad Massouh,
que é o Presidente da Comissão de Educação e Saúde, para que a CÊS possa fazer
uma visita oficial a essa instituição, juntamente com a Comissão de Assuntos Sociais,
a fim de oferecermos um relato ao Secretário de Saúde do Governo sobre a
importância desse trabalho, sobre o nível de tecnologia que está instalado nesse
importante hospital e sobre a grande contribuição social que ele pode dar ao
Governo do Distrito Federal.

Tenha, na Liderança do Governo, o apoio incondicional às colocações de
V.Exa., Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte do Deputado Leonardo
Prudente.

Para encerrar, estamos fazendo essa sugestão porque há entidades sérias
aqui - não estou dizendo que não existam entidades que não sejam sérias -, mas
esta nós conhecemos. Um hospital desse nível, perdoem-me dizer: é difícil
entendermos como um hospital desse está sem funcionar.

E tem mais: para quem vai fazer um convénio, para o Governo, se quiser
fazer, é totalmente gratuito porque não há contrapartida. O Governo recebe o
hospital em convénio com tudo, Deputado Cabo Patrício - e agora pode ser feito.
Votamos uma lei aqui. Só entra com a mão-de-obra, e V.Exa. poderá mandar os
pobres do Gama, que não podem pagar consulta e cirurgia ocular, irem para esse
hospital que fica lá no Porto Seco, vizinho a Santa Maria.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas, pelo Bloco
Democratas Progressistas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares, pelo Bloco Democrático
Social Brasileiro. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses, pelo Bloco Independente.
(Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo.
(Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, os técnicos em nutrição e dietética e os técnicos em
higiene dental do CEP Saúde de Planaltina estão solicitando auxílio de remuneração
por período de estágio. Sr. Presidente, isso me parece algo extremamente justo, já
que os técnicos em enfermagem, em período de estágio, já recebem esse auxílio.
Então, até pelo princípio da isonomia, esses técnicos também deveriam recebê-lo. É
um auxílio no valor de 8 parcelas de R$ 130,00 (cento e trinta reais). E, se algumas
áreas estão recebendo, como a área de enfermagem, é justo que isso seja estendido
também à área de nutrição e a de higiene dental, que também são tão importantes
para a população do Distrito Federal.

Eu gostaria apenas de deixar esse registro e solicitar que esta Casa avalie a
possibilidade de defender junto ao Governo essa posição.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra Deputado
Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.)

Concedo a palavra Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)

Concedo a palavra Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
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Concedo a palavra ao Deputado Brunelli. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Concedo a palavra Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero me colocar absolutamente
de acordo com as palavras proferidas pelo Deputado Reguffe com relação aos THDs
- técnicos em higiene dental - e também aos técnicos em nutrição. Eu gostaria de
dizer que, além disso, é preciso que tenhamos mais nutricionistas, tanto na rede de
saúde quanto na Secretaria de Educação. Temos apenas 2 nutricionistas na
Secretaria de Educação.

Temos que ter absoluta preocupação com a invasão da lógica do estado
mínimo, que está chegando a algo absolutamente fundamental, que é a alimentação
escolar: a intenção do Governo de terceirizar também a alimentação escolar. Nós
devemos ter uma audiência nacional para discutirmos esses assuntos, a necessidade
de mais nutricionistas, porque estes são absolutamente fundamentais.

Os técnicos em nutrição, na Secretaria de Saúde, por exemplo, têm uma
função absolutamente fundamental e são parte substancial da saúde da população
do Distrito Federal. Então, transmito minhas congratulações a todos os nutricionistas,
técnicos em nutrição e, ao mesmo tempo, o nosso compromisso de não apenas
trabalharmos na perspectiva do que já foi exposto pelo Deputado Reguffe, como
também para aumentarmos o número de profissionais em nutrição nas políticas
públicas. A mesma coisa vale para o THD, que não existe formalmente na Secretaria
de Saúde. Agora, temos os THDs que não estão exercendo as suas funções
plenamente. Eles são absolutamente fundamentais porque não são apenas auxiliares
do dentista, alguns procedimentos de saúde bucal podem ser e são feitos com muita
qualidade por eles.

Sr. Presidente, inscrevo-me hoje, já que não tive oportunidade de fazê-lo
ontem, para dizer que ontem foi o primeiro dia dos 16 Dias de Ativismo pelo Fim da
Violência contra a Mulher. Ontem foi o Dia Internacional de Enfrentamento da
Violência Contra a Mulher, que deixa marcas, deixa hematomas, não apenas na pele,
mas também na alma. Isso tira da mulher a condição de sujeito e a liberdade. Nós
temos vários casos de violência contra a mulher. Neste país, segundo pesquisas, a
cada 15 segundos, uma mulher é vítima de violência nas tipificadas pela Lei Maria da
Penha: as violências sexuais, patrimonial, violência moral, violência psicológica e
violência física.

Este ano a campanha traz: "Lei Maria da Penha, a sua atitude faz diferença.
Comprometa-se". E tem um caráter diferenciado, porque nós estamos trabalhando
com o envolvimento dos homens na luta pelo fim da violência contra a mulher.
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A campanha "16 Dias" começa, aqui no Brasil, no dia 20, que é o Dia da
Consciência Negra, mas em todo o mundo começa no dia 25, que é o Dia
Internacional de Luta Contra a Violência Dirigida à Mulher. Ela passa pelo dia 1°, que
é o Dia Mundial de Combate à AIDS- Estamos vendo a feminização da AIDS. No
começo da epidemia de AIDS, nós tínhamos por volta de 7 homens para cada mulher
infectada, e hoje chegamos a ter por volta de 2 mulheres para cada homem
infectado. Temos também um processo de atingimento do vírus à população de mais
de 50 anos. Portanto, no dia 1° de dezembro, em função da feminização da AIDS.

Aliás, a pobreza neste país também é feminina. É feminina e é negra, o que
indica duas formas de discriminação absolutamente destruidoras e desestruturantes
da democracia e da cidadania. A campanha passa pelo dia 6, que é o Dia do Laço
Branco, o dia do envolvimento dos homens na campanha, e lembra o massacre de
Montreal, quando várias mulheres foram assassinadas por um jovem que adentrou
uma faculdade de engenharia e disse: "só quero as mulheres". Ele dizia que as
mulheres não poderiam estar cursando engenharia, que essa era uma profissão e um
curso para homens. A partir desse dia, em 1989, houve um movimento mundial para
o Dia do Laço Branco, de envolvimento dos homens.

Este ano, estamos com este abaixo-assinado, que é para os homens
assinarem. Nós gostaríamos que os Parlamentares o assinassem, porque nós
faremos como tem sido dito: "Homens unidos pelo fim da violência contra as
mulheres". O primeiro a assiná-lo foi o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, e foi
assinado também pelo Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Gilmar
Mendes, e pelo Presidente do Congresso Nacional, Senador Garibaldi Alves. Nós
queremos que todos os Parlamentares desta Casa não apenas o assinem, mas que o
encaminhem para as pessoas que conhecem, para que nós possamos no dia 6, Dia
do Laço Branco, entregá-lo com 100 mil assinaturas. Essa é uma campanha mundial.

Por fim, nós temos o dia 10, que é o Dia da Declaração Universal dos
Direitos Humanos, que completa 60 anos, uma reação da humanidade às atrocidades
ocorridas durante a II Guerra Mundial: a desumanização de encarar o outro como ser
não-humano. Eu diria que a humanidade fez um verdadeiro despir de uma condição
de assimetria social.

Digo, para encerrar, que uma vida sem violência é um direito das mulheres.
E digo também que a discussão de direitos iguais para homens e mulheres é
estruturante. A violência contra a mulher não é apenas uma violência que atinge as
mulheres; ela permeia o lar na banalízação da violência e parte da mesma digital de
todas as outras violências que têm um caráter discriminatório - de considerar que o
outro não é um ser humano.

Encerro dizendo que a humanidade é uma só.

Era isso, Sr. Presidente. Estou com o abaixo-assinado, que passarei aos
Deputados.
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
peço perdão a V.Exa. porque eu estava em reunião relativa ao concurso, ao início da
formação dos técnicos penitenciários. Esse tema, inclusive, já foi tratado, de outra
feita, pelo Deputado Geraldo Naves. Imaginei que o debate dizia respeito aos
Líderes, por isso pedi um aparte e quero pedir desculpas a V.Exa.

Quero manifestar-me também, Sr. Presidente, ainda sobre o tema abordado
pela Deputada Erika Kokay, se V.Exa. me permite.

A violência contra as mulheres não está tão-somente - vejam o exemplo de
Maria da Penha - na agressão física, na submissão, no sexismo. Não está apenas
nisso. Está também nisso - é o que chama a atenção -, mas não está apenas nisso.
Na nossa modesta avaliação, está também na violação do direito transindividual.
Quando o Governo não oferece escola para as crianças, é a mãe, a mulher que é
mais ofendida. Quando não é respeitado o direito das trabalhadoras, é a mulher
trabalhadora, que deseja entrar, que deseja permanecer, que deseja valorizar-se no
mercado de trabalho, que é profundamente ofendida, porque faz o mesmo trabalho
que o homem e percebe remuneração bem inferior.

As violências vêm de diversas formas. Quando há crime, sofre a mãe do
infrator com sua perda para o cárcere, para a punição legal; sofre a mãe do ofendido
ou da ofendida, porque perdeu seu filho querido ou porque teve afrontado ou
lesionado seu filho querido.

Então, é preciso que pensemos, fundamentalmente, nesse momento em que
se movimenta todo o Brasil contra a violência doméstica, especialmente contra a
violência à mulher, em todas essas outras formas de violência que a atingem
brutalmente. Há inclusive outro tipo de violência, aquela que culturalmente e, às
vezes, inconscientemente, involuntariamente, todos nós, de alguma forma,
desenvolvemos quando fazemos essas diferenças em nossos comportamentos
diários.

Era isso que eu queria acrescentar ao brilhante pronunciamento da Deputada
Erika Kokay.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria da atenção dos Deputados Rogério Ulysses, Pedro do Ovo,
Erika Kokay - prestamos muita atenção ao que S.Exa. fala -, Cabo Patrício, Leonardo
Prudente. Estou há duas semanas querendo falar ou agendar uma audiência com o
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Sr. António Gomes, Presidente da Terracap, e não consigo. Ele me disse que nem
precisava marcar audiência. Eu fui ia, e ele não estava.

Eu tenho certeza absoluta de que ele não trabalha mais que nenhum de nós.
É preciso que ele ponha a consciência para funcionar. O Governador retorna as
nossas ligações, fala conosco quando ligamos. Eu acabei de atender 23 pessoas de
13h30 até 15h. Nunca deixei de atender. Estou dizendo isso muito triste, porque o
Sr. António Gomes, que é meu amigo e amigo de quase todos aqui, não é dado a
esta prática, mas a está praticando, e isso é muito ruim no Governo. O Sr. António
Gomes é um sujeito solícito, mas não está conseguindo organizar sua agenda.

Eu não vou lá pedir emprego para ninguém. Eu vou lá para tratar do registro
do Riacho Fundo II. Tentei fazer isso. Em uma das oportunidades, ele disse: "Olha,
já vou levantar aqui como está, para informá-lo quando você vier aqui, e não precisa
marcar audiência". No entanto, não consegui até hoje. Não sei o que está havendo,
se eu sou um qualquer, mas ele deve atender a todos, o qualquer e o não-qualquer.

Solicito novamente que se ponha o Projeto de Decreto Legislativo n° 196, de
2008, Item n° 13, em votação e que nós priorizemos, dentre os projetos do Governo,
o da licença-maternidade. Todos nós não paramos de receber ligações de gestantes,
de pessoas que já ganharam crianças esperando esse projeto. Deputado Chico Leite,
no dia em que tentamos colocar em votação, a assessoria de V.Exa. e de outros
Deputados pediram para fazer uma revisão. Por isso, esse projeto não foi votado.
Vamos priorizar essa votação.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu quero ratificar as palavras do Deputado Milton Barbosa sobre o projeto da licença-
maternidade, que passa de 120 para 180 dias. Já há um acordo das Lideranças para
que o projeto seja apreciado hoje. Todas as divergências já foram superadas. Com
certeza, votaremos esse projeto, como também outros projetos.

O tratamento do Sr. António Gomes, Presidente da Terracap, por mais que
nós o conheçamos, é o tratamento que não só ele, mas os demais poderes e as
demais instituições do Governo do Distrito Federal têm tido com a Câmara
Legislativa. É importante que cada Parlamentar tenha essa consciência. Por isso,
farei uma proposta aqui. Temos alguns vetos obstruindo a pauta, Proponho que não
votemos o Projeto de Lei n° 1.032 - que passa alguns imóveis do Governo do
Distrito Federal para a Terracap para alienação -, justamente para darmos uma
resposta e fazermos o Sr. António Gomes vir aqui prestar esclarecimento dos lotes
destinados à área social, dos mapas entregues ontem e hoje para o Poder Legislativo
e, consequentemente, para os Deputados. Senão, vai ficar assim: um Deputado liga
ou vai lá para ser atendido e não é. Agora, na hora em que o projeto vem para cá,
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vem com a máxima urgência, urgência urgentíssima, para votarmos no mesmo dia,
como alguns queriam fazer ontem e não fizemos.

Da parte da bancada do PT, fica claro que, como os vetos não foram
superados, não há acordo para votação, até para que ele dê um tratamento melhor,
um tratamento mais digno para cada um dos Parlamentares desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Pergunto aos Parlamentares se
há alguma objeção em apreciarmos outros itens da pauta. (Pausa.)

Como não há nenhuma objeção, está vencido esse questionamento.

Passaremos à Ordem do Dia.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, sou amigo pessoal do António Gomes, Presidente da Terracap. Uso a
palavra neste momento porque o Deputado Cabo Patrício generalizou ao dizer que
era todo o Governo do Distrito Federal. Não é. Eu quero endossar as palavras do
Deputado Milton Barbosa e do Deputado Cabo Patrício e me unir a S.Exas.
Realmente, o Presidente António Gomes, de uns tempos para cá, está muito
diferente daquele António Gomes que conhecemos em outras épocas, está muito
diferente em todos os aspectos, ficou mais jovem.

Quando ligamos para o Ricardo Penna, S.Exa. atende na hora. Quando
ligamos para o Valdivino, S.Exa. atende na hora. Quando ligamos para o Fraga ou
qualquer outro Secretário, S.Exas. atendem na hora. Nobre Deputado Cabo Patrício,
V.Exa. não pode generalizar e dizer que é todo o GDF. V.Exa. mesmo fala com o
Governador a hora que quer. V.Exa. mesmo liga para o Governador, e S.Exa. atende
V.Exa. com o maior carinho. Então, V.Exa. não pode generalizar!

Era o que eu tinha a dizer.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, estão acordados os Itens n°s 17, 18, 44 e 25. O Item n° 17 trata da
licença-maternidade. O Item n° 18 trata da prorrogação do REFAZ. O Item n° 44
trata da homologação do convénio que parcela os débitos de ICMS das compras
natalinas. O Item n° 25 muda uma destinação e cria a Praça do Poeta, no Lago Sul.
São todos esses os itens acordados.

Ficaria por último, para discutirmos, essa questão da reversão dos terrenos
da Terracap. Vejo que o Presidente da Terracap, Sr. António Gomes, tem tido o
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maior apreço, o maior carinho, a maior atenção com a Câmara Legislativa, prestando
todas as informações quando solicitado, e não vejo dificuldade nenhuma em convidá-
lo para vir até a Casa e tirar qualquer dúvida que eventualmente algum Deputado
tenha em relação ao projeto. É importante, Sr. Presidente, que os Deputados
estejam confortáveis para votar aquilo que é bom para a sociedade com a sua
convicção e com a certeza do seu dever cumprido.

Quero solicitar aqui ao nosso Subsecretário, Sr. Josafá, que convide alguém
da diretoria da Terracap, ou o Sr. António Gomes ou um diretor da Terracap, para se
dirigir à Câmara Legislativa e prestar as informações que os Deputados solicitarem.

Eu quero apenas, Sr. Presidente, fazer aqui uma saudação à nação
piauiense. Hoje tivemos uma belíssima reportagem do Corre/o Braziliense, que diz
que ninguém vai ao paraíso sem escala na grande Piracuruca. Na verdade, é uma
surpresa! Os Deputados Chico Leite, Milton Barbosa, Raimundo Ribeiro, Alírio Neto,
Cristiano Araújo são os honrosos piauienses que hoje, certamente, abrilhantam este
plenário, e eu não poderia deixar de parabenizar a brilhante reportagem da Redação
do Correio Braziliense sobre a grande Piracuruca, no estado do Piauí, já adotado por
todos nós desta Casa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, por
solicitação de V.Exa. para que votemos, eu vou abrir mão dos Comunicados de
Parlamentares. Amanhã farei então o comunicado sobre o lançamento, pela
Comissão Justiça e Paz, no último sábado, da Campanha da Fraternidade do próximo
ano, que trata de um tema importantíssimo sob a ótica de política pública: paz e
segurança.

Pude participar com Dom João, com o Sr. Hélio, Presidente da comissão da
qual fiz parte por muitos anos, com o Sr. Luis António, com o Coordenador das
Pastorais, sábado de manhã. É muito importante, e amanhã farei um
pronunciamento sobre isso. Sei que V.Exa. participará também ativamente. Nós, da
bancada do PT, vamos propor, junto com V.Exa., uma sessão solene para o ano que
vem. Mas eu já adiantarei alguns temas de debate amanhã, atendendo ao pedido de
V.Exa. para que passemos à votação.

Só queria fazer uma observação importante, Sr. Presidente: o PDOT precisa,
pelo que tem de importância para a cidade, que todos nesta Casa tenhamos muita
cautela e muita clareza sobre de que lado estamos - se estamos mesmo do lado da
cidade, dos habitantes do Distrito Federal, que querem a melhoria da qualidade de
vida. Por isso é importante a apresentação, o debate, o aceno que fizeram ontem os
relatores, ainda na reunião do Colégio de Líderes, quando deixaram o prazo
procedimental ao talante dos debates feitos por esta Casa, pelos Parlamentares.
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Já tive ocasião de participar do debate, e nossa bancada, liderada pelo
Deputado Cabo Patrício, tem atuado firmemente. Nós apresentaremos, no nosso
mandato, uma série de propostas. E, fundamentalmente, observo-aproveitando a
chegada do Deputado Alírio Neto-que, ao que me parece, a pressa na aprovação do
PDOT de qualquer jeito, sem a cautela para que seja um instrumento de melhoria da
qualidade de vida, só interessa aos especuladores, àqueles que querem ganhar
dinheiro, que querem fazer da terra instrumento particular. Só interessa a eles; a nós
aqui, interessa o debate profundo, vertical, profícuo e ao lado da população do
Distrito Federal.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA)-Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Quero só
acrescentar algo sobre o Projeto de Lei n° 1.032, de acordo com o que o Líder do
Governo, Deputado Leonardo Prudente, apresentou: que, então, os técnicos da
Terracap venham aqui, inclusive para dizer o porquê da importância de terrenos
como, por exemplo, o CDS-Centro de Desenvolvimento do Gama, avaliados já pela
Terracap em 1,6 milhão de reais, e outras áreas de interesse social serão colocadas à
venda pela Terracap.

Então, deixemos isso bem claro, porque vai mexer com a população de baixa
renda, que não tem recurso, o que pode prejudicar o atendimento na Secretaria de
Desenvolvimento Social, hoje da Deputada Eliana Pedrosa.

Quanto ao PDOT, já que o relatório vai ser apresentado hoje, quero deixar
claro para todos os Parlamentares e para a imprensa que aí está que o Governador
fez um acordo com a bancada do Governo e chamou a Oposição - os quatro
Deputados do PT e o Deputado Reguffe-para dizer que, em função da complexidade
do projeto, a partir do dia em que os relatórios da Comissão de Constituição e
Justiça, da Comissão de Meio Ambiente e da Comissão de Assuntos Fundiários
fossem apresentados, os Parlamentares teriam um período de trinta dias para
apreciar esse projeto, e só então ele seria colocado em votação. Hoje estamos no dia
25 de novembro. Com os trinta dias, não seria conveniente votarmos o projeto este
ano. O Governador, inclusive, foi à imprensa dizer que não o votaria este ano. Não
façamos a votação de forma açodada, comprometendo toda a qualidade de vida da
população do Distrito Federal, porque temos a criação de duas cidades.

O relatório será apresentado, com a base do Governo ciente. Que o Líder do
Governo e o Governador cumpram o acordo, e os Parlamentares tenham prazo para
analisar e só apreciar o PDOT quando tiverem convicção daquilo que estão votando.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA)-Sobre a mesa, Expediente que
será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 221, de 04/12/2008, juntamente

com a ata sucinta da 107a Sessão Ordinária.)

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO)-Dá-se início à

ORDEM DO DIA

Item n° 13:

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
196, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que "concede o título de
Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Armildes Corrêa de Brito".

DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO)-Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente, nós
temos um projeto que regulamenta a matéria, o qual teve apoio firme, no passado,
do ex-Deputado Chico Vigilante, Presidente do meu Partido, e teve o apoio da
Deputada Eurides Brito, ainda na ocasião. V.Exa., como fez com os outros projetos,
afirmou-se, protagonizou-o, fizemos o substitutivo juntos. Ele está na pauta há
meses. Sei que V.Exa., como co-autor, talvez não tenha aqui distanciamento
necessário. Mas não é possível! Perdoe-me o questionamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO)-Deputado Chico Leite, o projeto
também é de minha autoria, como de V.Exa. Na verdade, tenho o maior interesse
nele, que está na minha cota. V.Exa. o está conduzindo, pois está apensado, e é
uma honra para mim ter um projeto junto com V.Exa. Eu apenas gostaria de ter a
condição política de aprová-lo, porque de votar por votar e ser derrotado, tenho meu
receio.

Vou colocá-lo na pauta como minha cota, como foi conversado na sala de
reuniões. A partir de terça-feira, ele estará na pauta para votação. Se for necessário
ser derrotado com a proposta, o seremos. Mas gostaria muito que os Deputados que
são favoráveis ao projeto começassem a trabalhar, para que possamos ter votos
suficientes para sua aprovação.

DEPUTADO CHICO LElTE-Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO)-Solicito à Deputada Eurides Brito
que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
de Decreto Legislativo n° 196, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que
"concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Armildes Corrêa de
Brito".

A homenageada, ou a pessoa que S.Exa. pretende homenagear com o título
de Cidadã Honorária de Brasília é muito conhecida no Distrito Federal. Foi professora
da Secretaria de Educação por muitos anos e hoje se dedica a diversas atividades. É
fundadora e editora da revista Evldence, colunista também de jornal, apresentadora
de programa de rádio e televisão, mas, mais do que isso, é uma pessoa
extremamente envolvida nos trabalhos comunitários, especialmente na sua cidade,
Taguatinga, que ela promove de uma forma vigorosa, extremamente interessante.
Além de tudo, a homenageada é poeta.

Tive oportunidade de ler um dos poemas da professora Armildes na sessão
solene que esta Câmara fez em Taguatinga por ocasião do aniversário daquela
cidade, neste ano. O poema, que foi publicado naquele dia no Jornal de Brasília, é
um poema muito bonito e de muito amor a Taguatinga. E como o título de Cidadão
Honorário é de Brasília, pega muito bem a esta taguatinguense também receber este
título de Cidadã Honorária de Brasília.

Somos, portanto, pela aprovação desta indicação feita pelo Deputado Milton
Barbosa.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve l voto
contrário do Deputado Reguffe.

Eu gostaria de fazer uma retificação. Na pauta tem um segundo projeto de
decreto legislativo, Item n° 9. É o Projeto de Decreto Legislativo n° 11 e soma-se a
ele o Item n° 13. Passamos à discussão, em turno único, das duas proposições: o
Item n° 9 e o Item n° 13.

Em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu não tenho nada contra as pessoas que estão sendo agraciadas.
Agora, eu votarei contrário a essa concessão de títulos de Cidadão Honorário de
Brasília por coerência, até porque, desde que eu cheguei a esta Casa, tenho votado
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contra todos os títulos de Cidadão Honorário de Brasília, simplesmente seguindo o
meu compromisso de campanha com os meus eleitores e por considerar que não
deveria ser uma atribuição desta Câmara Legislativa a concessão de título de
Cidadão Honorário.

Penso que o Poder Legislativo deve ter como funções precípuas legislar e
fiscalizar o gasto do dinheiro do contribuinte, fiscalizar os atos do Poder Executivo, e
não conceder títulos honoríficos. Por isso, o meu voto é contrário.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Somente um instante, Deputado
Milton Barbosa. Eu tenho que transferir a Presidência para o Deputado Wilson Uma,
porque eu sou um dos autores de um dos projetos de decreto legislativo, e foi até
V.Exa. quem solicitou.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de relembrar ao Deputado Chico Leite e ao Deputado Reguffe
que há um princípio de direito que diz que a lei do tempo rege o ato. Legls tempus
regít actum também é outra forma de dizer. Se a lei está em vigor, nós estamos
albergados nela; se a modificação não veio, que a façamos. Agora, enquanto estiver
uma norma em vigor, nós temos de respeitá-la.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 9:

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°
11, de 2007, de autoria do Deputado Alírío Neto, que "concede o título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor José Geraldo Aguiar de Vasconcelos".

Item n° 13:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

196, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que "concede o título de
Cidadã Honorária de Brasília à Senhora Armildes Corrêa de Brito".

Os dois projetos estão com a tramitação concluída; portanto, em discussão
os projetos em turno único. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Os projetos estão aprovados com a presença de 13 Deputados. Houve l voto
contrário do Deputado Reguffe e l abstenção do Deputado Chico Leite.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações
finais.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 11, de 2007,
de autoria do Deputado Alírio Neto, que "concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Senhor José Geraldo Aguiar de Vasconcelos".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 196, de
2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que "concede o título de Cidadã
Honorária de Brasília à Senhora Armildes Corrêa de Brito".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.

Os projetos vão à promulgação.

(Assume a Presidência o Deputado Alírio Neto)

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
requeri a V.Exa. e faço duas observações ao nobre Líder do Governo, Deputado
Leonardo Prudente. Primeiro, sobre a votação da licença à gestante, que é
fundamental. Eu acho que nós a incluiremos certamente em pauta hoje.

Tenho outra observação a fazer, Sr. Presidente, ao Deputado Leonardo
Prudente, Líder do Governo: nós lutamos por muitos anos, e vários parlamentares
que estão aqui presentes são testemunhas, pela chamada lei dos concursos, até que
o Governo, numa atitude extremamente elogiável em minha opinião, vendo que
havia uma causa comum, absolutamente republicana, tomou a si e, na solenidade
em comemoração ao Dia do Servidor Público, assinou a mensagem e a enviou a esta
Casa.
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O projeto, Deputado Leonardo Prudente, da chamada f lei dos concursos já
chegou aqui e V.Exa. até nos ajudou a aprová-lo no passado. É a primeira do Brasil
que trata do assunto. Agora eu vi, fazendo um exame hoje das prioridades do
Governo para votação até 15 de dezembro, que a lei dos concursos não está ali
presente. E me preocupo, Presidente Alírio, porque estão anunciados nos jornais
inúmeros concursos para o ano que vem. São concursos para carreiras que vão de
técnicos a carreiras altamente especializadas dos setores-meio aos setores-fim do
serviço público. Todos esses concursos deverão, caso a aprovemos até 15 de
dezembro, ser regidos, Deputado Leonardo Prudente, pela lei dos concursos. É
fundamental que toda a sociedade do Distrito Federal, os jovens e as jovens, os
concursandos e as concursandas saibam disso, mas isso depende, evidentemente, da
vontade política do Governo e da nossa, independentemente da bancada ou do
partido.

Eu gostaria, portanto, Sr. Presidente, de poder contar com a habitual
prudência do Deputado Leonardo Prudente para que incluíssemos como prioridade a
lei dos concursos, para apreciarmos até 15 de dezembro, para que todos aqueles
que vão tentar um lugar ao sol sem precisar de apadrinhamento político-eleitoreiro
possam saber que os concursos que serão feitos no ano que vem já serão regidos
pela lei dos concursos.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, como sou novo na Casa, só queria entender. Normalmente, nós vemos
apenas um assessor de cada Deputado aqui no plenário. Alguns Deputados têm dois
assessores. Perguntar não ofende. Como é possível um Deputado ter no plenário
mais de dois assessores? O Deputado Reguffe tem três assessores no plenário. Eu
tenho um, outro tem dois, outro tem um e meio. Por que três? Que excesso de
servidores o senhor tem! Quer coisa! Não entendo.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Geraldo Naves, na
verdade, existe uma resolução que regulamenta isso. A previsão é de um assessor
por Parlamentar no plenário. Como o Deputado Reguffe é Deputado único do seu
partido, acredito que deve ter urn também da Liderança, que seria aquele que tem o
crachá para entrar. Não tenho certeza se ele tem mais do que isso, mas acredito que
sejam no máximo dois.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, quero
dizer que o Deputado Geraldo Naves tem toda a razão na sua reclamação.
Realmente, no momento, há mais de um assessor meu no plenário, simplesmente
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porque me trouxeram uns papéis para eu assinar. O Deputado tem toda a razão na
sua reclamação. Quando não estou certo, dou a mão à palmatória. Apenas um
assessor meu trouxe uns papéis para eu assinar e não vi maior impeditivo de haver
mais de um, por um breve momento. Fica apenas aqui o registro.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, primeiramente, embora o projeto que trata dos concursos não esteja na
lista prioritária, quero aqui manter a minha concordância com a sua inclusão.
Também estou de acordo com tantos quantos forem incluídos, especialmente os
projetos do Executivo, conforme já havia sinalizado para o Líder do Partido dos
Trabalhadores, Deputado Cabo Patrício.

Peço a V.Exa., Sr. Presidente, que solicite ao Deputado Wilson Lima, Primeiro
Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Deputados, pois para o
próximo Item, o de n° 18, são necessários 18 votos favoráveis.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Leonardo Prudente,
são necessários 16 votos favoráveis.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Não são 18, são 16 votos favoráveis. A
bancada do Partido dos Trabalhadores já se manifestou favoravelmente ao projeto; o
Deputado Reguffe também. É o Item n° 18, que trata da prorrogação do REFAZ. Se
tivermos os 16 Deputados em plenário, poderemos prosseguir. Se não, vamos
escolher outra pauta que não tenha a necessidade de Quorum qualificado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Solicito ao Sr. Secretário Deputado Wilson Lima que proceda à chamada
nominal dos Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - Estão presentes 15
Parlamentares.

Há outros projetos na pauta que não dependem de 16 votos para
apreciação. Votaremos essas matérias e, assim que chegar o décimo sexto
Parlamentar, voltaremos ao projeto que depende de quorum qualificado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, o Item n° 25, que altera a destinação de imóvel no Lago Sul para a
construção e a criação da Praça do Poeta, é um projeto já pacificado e sobre o qual
há consenso. São necessários 13 votos para sua apreciação. A Oposição e o
Deputado Reguffe, do PDT, também estão de acordo com a matéria.

Solicito, portanto, que apreciemos o referido projeto enquanto os demais
Parlamentares não chegam ao plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Item n° 25:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 42, de
2007, de autoria do Poder Executivo, que "altera a destinação dos imóveis que
especifica e dá outras providências".

Relatores: Deputado Leonardo Prudente - CAF

Deputado Milton Barbosa - CG

O projeto em questão já tramitou na Comissão de Assuntos Fundiários e na
Comissão de Constituição e Justiça, recebendo um substitutivo da Comissão de
Constituição e Justiça sobre o qual o Relator da Comissão de Assuntos Fundiários,
Deputado Leonardo Prudente, precisa se manifestar.

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários ao substitutivo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Assuntos Fundiários ao substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n° 42, de 2007,
de autoria do Poder Executivo, que "altera a destinação dos imóveis que especifica e
dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, nosso parecer é pela sua
admissibilidade, considerando que o substitutivo aprimora substancialmente o
projeto de origem do Poder Executivo.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Em discussão o parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários ao substitutivo. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o substitutivo ao Projeto de Lei
Compiementar n° 42, de 2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o substitutivo; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovado o substitutivo.

Aprovado o substitutivo, fica prejudicado o projeto. A matéria vai à Comissão
de Constituição e Justiça para a elaboração da redação final.

Esta Presidência informa aos Parlamentares a presença do Secretário de
Estado de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente do Distrito Federal, Sr. Cássio
Taniguchi.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que interrompa a sessão por alguns minutos, para que
as três comissões, a Comissão de Assuntos Fundiários, a Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo e a Comissão de Constituição e Justiça, presidida pelo Deputado Batista das
Cooperativas, pela Deputada Eurides Brito, e por mim, possam entregar formalmente
a V.Exa. o texto elaborado durante alguns meses, de várias audiências públicas e
discussões, para que possamos efetivamente iniciar o processo legislativo nesta
Casa.

Preparamos, então, para entregar a V.Exa., o texto assinado pelos três
Relatores. Depois nós o entregaremos a todos os Deputados presentes, e aos
Deputados que não estão presentes, nós o encaminharemos aos seus gabinetes e à
imprensa.

Eu gostaria também que V.Exa. convidasse a formalizar essa entrega o
Secretário de Estado de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente Cássio Taniguchi
e sua equipe, que durante o processo muito nos ajudou a analisar as propostas.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Acato a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a
referência que farei, que é de natureza formal, diz respeito ao que declinou o nobre
Deputado Benício Tavares, de maneira que eu gostaria de saber de V.Exa. se é
oportuna a consideração a esse respeito.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Chico Leite, nós temos

duas situações a esse respeito. Se for questão de ordem regimental, constitucional
ou sobre a Lei Orgânica, V.Exa. poderá fazê-la por escrito.



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA -DIRETORIA LEGISLATIVA XTOT A W T A OTTÍ PP APir* A Q

J& DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO m V^ 1 /*iJ 1 /i ̂  *J 1 VFlV/^r J.V^/\t3
-4|PS>- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26 11 2008

Horário Início

16h

Sessão/Reunião

107a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

21

Na verdade, vamos suspender a sessão. Nós teremos um momento, no
processo legislativo, que será informal, até porque o Regimento Interno não prevê
isso, apenas para tornar público o relatório e para que ele seja entregue a todos os
Parlamentares. Mas se V.Exa. quiser deixar registrada verbalmente a sua questão de
ordem, é importante que V.Exa. o faça antes de suspendermos a sessão.

DEPUTADO CHICO LEITE - Muito bem, Sr. Presidente.

Ontem eu fiz um questionamento ao Deputado Benício Tavares que, aliás, foi
extremamente elegante e respeitoso, como se é quando se está na presidência de
uma comissão, embora tenhamos, aqui e ali, posições divergentes, mas são posições
claras, transparentemente colocadas, pois divergências nos fazem crescer. Eu fiz a
indagação na ocasião, mas gostaria de fazê-la publicamente. S.Exa. teve a
transparência habitual e a firmeza.

Deputado Benício Tavares, eu indago a V.Exa. acerca do procedimento, pois
ouvimos, aqui e ali, e isso tem me incomodado - eu tenho noticiado isso ao
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, que tem feito um trabalho
extraordinário e também tem sido transparente - que pretendem que o PDOT seja
votado amanhã, ou depois, ou na próxima semana.

Todos nós sabemos que há, aproveitando a presença do Sr. Secretário
Cássio Taníguchi, um procedimento regimental, no qual os Relatores apresentam os
pareceres - assim o fizeram - e, em seguida, nos temos os prazos para
apresentarmos emendas. Ou seja, a Casa tem um procedimento próprio para isso.

Eu disse ainda hoje que só interessa a pressa, inimiga da qualidade de um
Plano Diretor de Ordenamento Territorial, àqueles que querem especular, tornarem
as terras do Distrito Federal moeda para ganhar dinheiro, àqueles que se formaram
em grupo para surrupiar a qualidade de vida do povo do Distrito Federal. A nós,
Parlamentares, só nos interessa o debate, a profundidade, o trabalho sobre os mais
diversos interesses que estão em debates.

Portanto, eu pergunto ao Deputado Benício Tavares se há prazo para a
votação. Qual será o nosso procedimento efetivo?

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Eu agradeço a cortesia do Presidente e a
solicitação do Deputado Chico Leite.

Conforme o encaminhamento que houve ontem, agora o processo está com
todos nós. Iremos debater e apresentar um cronograma para análise dessa matéria.
Evidentemente, isso não depende do Deputado Benício Tavares, ou da Deputada
Eurides Brito, ou do Deputado Batista das Cooperativas, mas depende de todos os
Parlamentares, O Presidente da Casa e o Líder do Governo farão o encaminhamento
da matéria para ver se há condições de ela ser votada amanhã ou daqui a 10 dias,
15 dias. Esse prazo deve ser estipulado pelos Líderes desta Casa e pelos demais
Parlamentares, porque a nossa parte é apresentar a V.Exas. o texto para análise.
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Agora, quanto ao prazo, depende de todos nós, principalmente, do Plenário.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
antes de V.Exa. suspender a sessão para que seja apresentado o relatório, de forma
informal, aproveito a presença do Secretário de Estado de Desenvolvimento Urbano
e Meio Ambiente Cássio Taniguchi para desejar-lhe boa-tarde.

Seja bem-vindo, Secretário! V.Exa. sempre tem sido solícito quando a
Câmara Legislativa do Distrito Federal o chama para vir debater. Não sei se V.Exa.
estava presente no almoço com o Governador, juntamente com os 4 Deputados do
Partido dos Trabalhadores e o Deputado Reguffe. Se não me engano, o Secretário de
Governo também estava presente àquela reunião. É preciso, mais uma vez, reafirmar
essa questão do acordo com o Governador de votarmos a matéria após 30 dias da
apresentação do relatório aos Parlamentares. Aí sim a matéria seria colocada em
votação, para que não cometamos nenhum equívoco e possamos analisar o projeto
como um todo, bem como os mapas que ainda serão entregues.

Então, eu gostaria de reforçar, mais uma vez, essa questão.
Eu sei que a Câmara Legislativa tem todo um procedimento, mas foi feito um

acordo. O Governador conversou com o Secretário de Estado de Desenvolvimento
Urbano e Meio Ambiente Cássio Taniguchi e com o Secretário de Governo José
Humberto Pires e também ficou de conversar com a base de Governo e com V.Exa.,
para que o acordo fosse levado adiante e pudéssemos votar somente o PDOT depois
de 30 dias da apresentação do relatório nas 3 comissões.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, informo ao Deputado Cabo Patrício, Líder do Partido dos Trabalhadores,
que esse acordo não passou pelos demais Parlamentares. Por isso, nós não fomos
chamados em nenhum momento para afiançar ou tomar conhecimento desse acordo
que V.Exa. afirma.

Evidentemente, agora no processo legislativo é que se farão as tratativas,
sob meu ponto de vista, sobre a tramitação desse projeto. Eu acredito que nesse
ponto o Executivo não mais irá influenciar no prazo para discussão desse processo.
Está com os Deputados essa decisão, e mesmo que possamos chegar a um tempo
ou a um cronograma, sob meu ponto de vista, isso será estabelecido pelos
Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência da Casa, com todo
o respeito, Deputado Cabo Patrício - eu sei que V.Exa. é um dos defensores, como é
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o Deputado Chico Leite, que está ao seu lado -, acredita que esta Casa tem
autonomia, como está previsto na Lei Orgânica, para debater com os Parlamentares
e fazer o nosso cronograma. Não tem sido uma prática nesta Legislatura - a não ser
quando não haja consenso, não lembro de nenhum caso que não tenha tido - não
conseguirmos chegar a um acordo para formalizar e criar um processo que seja o
mais democrático possível nos debates das matérias, como foi dito ontem.

Esta Presidência suspende a sessão e, ao mesmo tempo, transforma-a em
comissão geral para a entrega do relatório do PDOT pelas 3 comissões envolvidas.

Está suspensa a sessão.

(A sessão ordinária transforma-se em comissão geral.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A presente comissão geral
destina-se à entrega do Plano Diretor de Ordenamento Territorial.

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito, Relatora da Comissão de
Constituição e Justiça.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, esta é uma cerimónia informal, como V.Exa. salientou, e eu brinco com
os colegas dizendo que quando há uma Deputada, ela sempre tem de ser a
secretária do grupo também. Então, por delegação do Deputado Batista das
Cooperativas e do Deputado Benício Tavares, coube-me passar às mãos de V.Exa. o
PDOT para, agora sim, dar o andamento, publicar, tomar todas as providências que
o caso requer.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - A Presidência da Casa recebe o
relatório. Providenciaremos cópia de toda a documentação para todos os gabinetes,
que será entregue protocolada, com recibo, e publicada no Diário da Câmara
Legislativa do Distrito Federal. Acho que a partir de amanhã, se der tudo certo, se os
procedimentos burocráticos permitirem o cumprimento dos prazos, nós,
Parlamentares, passaremos a discutir o cronograma para debate da matéria.

Agradeço a presença do Secretário Cássio Taniguchi, a quem passo a
palavra.

SECRETÁRIO CÁSSIO TANIGUCHI - Caro Presidente desta augusta Casa,
Deputado Aiírio Neto, Srs. Presidentes das Comissões, Exmos. Srs. Deputados
Distritais, creio que hoje é um dia muito especial na medida em que as três
comissões fazem a entrega formal do relatório que compõe o Plano Diretor de
Ordenamento Territorial.

É importante destacar que o Plano Diretor é um instrumento fundamental
para dirigir o crescimento da cidade. O Distrito Federal já está um pouco atrasado
em relação à atualização do seu Plano Diretor de 1997, dentro das diretrizes do
Estatuto das Cidades, que foi aprovado pelo Congresso Nacional em 2001. Tínhamos
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o prazo de três anos para fazer essa adequação ao novo Estatuto das Cidades. Esse
processo levou algum tempo, uma vez que havia a necessidade de ajustamento da
Lei Orgânica do Distrito Federal para que pudesse acolher as inovações constantes
do Estatuto das Cidades.

O Plano Diretor de Ordenamento Territorial do Distrito Federal tem uma
importância vital. Quinhentas mil pessoas aproximadamente dependem da aprovação
do PDOT para que possamos regularizar e entregar a escritura definitiva dos vários
loteamentos irregulares que proliferaram aqui no Distrito Federal. O própriç
Governador Arruda tem colocado a sua posição de uma maneira muito clara. É
preferível ter um instrumento regulador que defina onde a cidade deve crescer, ou
vamos deixar novamente o Distrito Federal à sanha dos especuladores e dos grileiros
que fizeram tanto mal para o Distrito Federal?

Quando o PDOT foi elaborado - esse é um processo que já vem desde 2005
-, as inúmeras audiências públicas conduzi/am à formulação da edição que
compreende o Projeto de Lei n° 46, de 2007. É evidente, nós sabemos disso, que a
própria Câmara Distrital propôs alterações e, no caso específico, o substitutivo geral
diante das várias solicitações de grupos organizados, tanto da área do meio
ambiente, da área rural, quanto de outras áreas que tinham interesses específicos
abordados nas várias audiências públicas. Foram 10 audiências públicas, sendo uma
específica sobre o meio ambiente e uma específica sobre as áreas rurais.

Há uma inovação, sim, dentro do PDOT: a Zona de Contenção Urbana. É
importante que se diga que a criação dessa Zona foi a forma que encontramos para
controlar efetivamente o parcelamento das áreas rurais. Se as áreas rurais tivessem
condições de segurar qualquer tipo de ocupação ilegal e irregular, obviamente nós
não teríamos mais de 500, 600 áreas dominadas por condomínios e ocupações
irregulares.

Portanto, o PDOT, da forma como foi encaminhado e, depois, com os
aperfeiçoamentos decorrentes das audiências públicas e dos próprios Srs. Deputados
Distritais, corresponde ao anseio maior da população. Perguntam-me
frequentemente se o Governo do Distrito Federal tem interesse em aprovar, o mais
rapidamente possível, o PDOT. Eu diria que o maior interesse é das quinhentas mil
pessoas que hoje moram irregularmente em condomínios e assentamentos diversos.

É importante destacar também que não é só a classe média que mora em
condomínios, mas sim, predominantemente, 60% de famílias de renda baixa, haja
vista os assentamentos dos Condomínios Pôr do Sol, Sol Nascente, Arniqueiras e
Vicente Pires. A gente vê o caos em que se transformou esta cidade. A pressa não é
do Governo, a pressa talvez nem seja da Câmara Legislativa do Distrito Federal; a
pressa é da própria população do Distrito Federal, que precisa ter diretrizes
adequadas para o seu processo de crescimento.
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Sr. Presidente, eu creio que a tarefa dos Srs. Deputados vai ser bastante
intensa e árdua. Porém, eu queria, desde já, colocar toda a equipe da Secretaria de
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente à disposição, para que acompanhe, pari
passu, e esclareça todas as dúvidas que, porventura, surjam durante este processo.

Eu queria também destacar o trabalho brilhante dos Srs. Presidentes das
várias comissões e também da própria Presidência da Casa e da Liderança de
Governo. Realmente, foram dias e dias, muitas vezes insones, para que pudéssemos
trabalhar dentro de um projeto que possibilitasse obter aquele consenso que todos
nós desejamos, o melhor para o Distrito Federal, tanto do ponto de vista ambiental,
quanto do ponto de vista social e económico.

Agradeço, Sr. Presidente, a oportunidade de poder me manifestar. Coloco,
mais uma vez, à sua disposição toda a equipe da Secretaria.

Obrigado.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, gostaríamos de convidar o pessoal da imprensa para, se quiserem, bater
um papo sobre o assunto na sala do cafezinho. A sessão continua normalmente.
Estaremos lá nós, os relatores, e o Secretário para bater um papo sobre esse projeto
tão importante.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Antes, porém, o Deputado
Leonardo Prudente, Líder do Governo, solicitou a palavra.

Eu queria, Deputado Leonardo Prudente, se V.Exa. me permite, fazer uma
observação antes. Eu gostaria de - houve um lapso da minha parte - agradecer ao
Secretário Cássio Tanigucht pela sua presença e pelo apoio que foi dado à Casa
neste trabalho até agora. Esclareço que, além do trabalho feito pelo Governo nas
audiências públicas para ouvir a população, esta Casa fez um trabalho com a
participação de todos os Parlamentares, em especial com a participação dos
Presidentes das 3 comissões. Nós realizamos 12 audiências públicas, 3 seminários e
pelo menos um dia completo de debates técnicos com especialistas aqui no Plenário
da Casa.

Portanto, o espaço e a oportunidade que foram dados no Poder Executivo
também foram dados, de forma bastante contundente e intensa, aqui no Poder
Legislativo. Faço essa observação apenas para somar todas as informações.

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.
DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria fazer 3 rápidas abordagens. Em primeiro lugar, quero saudar e
cumprimentar a Deputada Eurides Brito, o Deputado Benício Tavares e o Deputado
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Batista das Cooperativas pelo trabalho, não só pela harmonia na condução desse
processo, mas também pelo desprendimento, pela dedicação e pelo tempo.

Tive a oportunidade de acompanhar quase todas as audiências públicas
junto com o Presidente Alírio Neto. Certamente, após essas audiências, as mais de
mil contribuições que chegaram às mãos dos Relatores tiveram que ser analisadas
uma a uma. Queremos creditar esse importante trabalho ao Relator, Deputado
Benício Tavares, à Deputada Eurides Brito e ao Deputado Batista das Cooperativas.

A segunda abordagem, Sr. Presidente, diz respeito ao Secretário da
SEDUMA, Cássio Taniguchi. Creio que ele já recebeu aqui uma cópia do substitutivo,
uma vez que esse projeto, esse Plano Diretor, foi concebido na Câmara Legislativa
com o auxílio e com o apoio, quando era necessário, de técnicos da SEDUMA. Mas é
importante que o Governo agora o receba de forma oficial, até mesmo para fazer
suas colocações.

O Poder Executivo fez o encaminhamento, o Poder Legislativo recebeu as
contribuições, consolidou as contribuições no substitutivo e agora o Secretário o
recebe de forma oficial, para que o Governo, da mesma forma que os Deputados,
possa dar suas eventuais contribuições. Quero dizer que, como Líder do Governo,
estou pronto para receber eventuais emendas por parte do Governo, até porque essa
é uma das minhas atribuições.

A terceira observação, Sr. Presidente, é do ponto de vista prático. Quero
sugerir à V.Exa. que convoque para amanhã, às 14h30min, uma reunião com o
Colégio de Líderes, para tratarmos do cronograma de tramitação do PDOT.

Muito obrigado.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
parabenizo os Deputados pelo trabalho que foi realizado, pois ansiávamos há muito
por conhecer o relatório das três comissões relativas ao PDOT. Chegou a esta Casa o
PLC n° 46, de 2007, depois chegaram algumas contribuições. Não foi considerado o
substitutivo. Tivemos audiências públicas e agora, como disse o Líder do Governo, a
responsabilidade e todo o peso recaem nas costas, mais uma vez, da Câmara
Legislativa, do Poder Legislativo. Nós é que ficaremos responsáveis por qualquer
erro, qualquer eventualidade que possa ocorrer, não no relatório dos nobres
Parlamentares, mas no PDOT em si, por ser uma matéria tão complexa.
Receberemos aqui 133 páginas de texto, sem contar os anexos dos mapas, que
estão sendo confeccionados pela SEDUMA e nos serão entregues.

Solicito, então, que isso nos seja disponibilizado de forma digital, para que
possamos fazer um estudo melhor, mais aprofundado, e que também os mapas que
serão entregues pela SEDUMA tenham padrão compatível, para que os técnicos da
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Câmara Legislativa, das comissões, das Lideranças dos partidos, que irão nos
assessorar - os Parlamentares conhecem alguns temas, mas muitos precisarão de
assessoramento, mesmo tendo estudado o PDOT durante um ano, pois uma coisa foi
o PLC n° 46, outra coisa são as contribuições e, agora, essa nova versão - tenham
uma melhor compreensão.

Então, é importante que ele seja digitalizado. Que amanhã, no Colégio de
Líderes, possamos definir esse calendário, esse cronograma, inclusive os técnicos
que irão nos assessorar, e que esses técnicos fiquem à disposição do conjunto de
Parlamentares para esclarecer e sanar todas as dúvidas. Isso tudo para que
possamos conhecer os técnicos, saber quais foram as contribuições, o que foi
suprimido e, com isso, sanar todas as dúvidas, já que se trata de um tema tão
complexo para a população do Distrito Federal.

É isso, Sr. Presidente.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do orador.) - Agradeço
mais uma vez a oportunidade que nos foi dada pelo Presidente, de esclarecer essa
questão solicitada pelo Deputado Cabo Patrício.

Encaminhamos - as 3 comissões - uma solicitação à SEDUMA, para que ela
possa agora adequar aos outros anexos as modificações, bem como os mapas, pois
esta Casa não tem condições técnicas de produzi-los.

Quanto à questão do pen dríve, verificaremos, por intermédio da Presidência,
ao Deputado Paulo Tadeu, se há disponibilidade. Em pen dríve ou em CD,
dependendo da disponibilidade da Casa. Se não for possível, sugiro que cada
gabinete mande o seu pen dríve para receber o texto do processo digitalizado, a fim
de que possamos trabalhar o mais rápido possível.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Para que fiquem bem claros o
pronunciamento e as colocações do Deputado Benício Tavares, os gabinetes que
tiverem interesse - não sabemos se a Casa tem condições técnicas para isto, mas
podemos consultar o pessoal da CMI, que não está aqui neste momento - em
agilizar o processo, poderão apresentar o próprio equipamento de informática, CD ou
pen dríve. Será providenciado o mais rápido possível.

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Alírio Neto; Srs.
Deputados; Secretário Cássio Taniguchi e amigos da galeria e da imprensa, antes de
mais nada, cumprimento os técnicos da SEDUMA, da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, enfim, todas as pessoas que se envolveram nessa discussão.

O texto inicial ora apresentado possui 163 páginas e 289 artigos. Esse texto
versa sobre a criação de novos setores. Exemplos; Setor Habitacional Catetinho,
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Setor Habitacional Noroeste, Setor Habitacional Mangueira!. Versa também sobre a
normatização dos condomínios do Distrito Federal.

Como o Secretário Cássio Taniguchi disse aqui, eu diria que não só 500 mil
pessoas, Deputado Cabo Patrício, mas talvez 600 mil ou até 2,5 milhões de pessoas
do Distrito Federal precisam do PDOT. Temos que incluir aí as pessoas que estão em
condomínios irregulares, o déficit habitacional das pessoas que ainda não possuem o
direito sagrado à habitação. Há 70 mil famílias que, mesmo já tendo recebido
moradia, não possuem escritura. Por que faço essa analogia? Porque sei que o PDOT
é um projeto complexo. Com certeza, não teremos consenso nesta Casa, pois se
trata de um projeto sobre o qual há dissenso. Desde o primeiro dia, desde as
primeiras audiências, Deputado Alírio Neto, já falávamos sobre isso.

É importante mencionar que essa discussão não começou em 2007. Fizemos
163 reuniões regionais, desde o ano de 2005, e participei de quase todas: na
Administração Regional do Recanto das Emas, em Santa Maria, no Paranoá, em São
Sebastião, em condomínios, em Taguatinga, na Ceilândia, em Itapoã e em tantos
outros locais. O Executivo promoveu 163 reuniões técnicas e 3 grandes audiências
públicas e, quando o projeto chegou à Casa, ainda promovemos mais 12 audiências
públicas, 3 seminários e tivemos vários momentos de discussão.

Deputado Cabo Patrício, sei^ que se trata de um projeto imprescindível. O
PDOT é um projeto imprescindível! É um marco, hoje, apresentarmos essa sugestão
de texto. É necessário que todos os Parlamentares - tenho a certeza de que será
assim - façam uma análise minuciosa do projeto, que versa sobre preservação
ambiental, preservação dos mananciais, resguardo dos aquíferos e cuidado com os
recursos hídricos. Mas é fundamental que se abra esse debate. Nós não podemos
deixar de harmonizar o homem com o meio ambiente. Com isso, eu quero dizer: nós
não podemos deixar de ter a coragem de produzir novas moradias no Distrito Federal
em detrimento de uma preservação cega de meio ambiente.

Eu acho que esta Casa, a partir de agora, se debruça sobre este projeto. Se
nós vamos votá-lo amanhã, se nós vamos votá-lo daqui a 10, 15 dias, o ano que
vem, quem vai decidir é um colegiado de 24 Deputados que foram eleitos pela
população do Distrito Federal.

Então, eu queria fazer esse registro e dizer que, nos últimos 10 dias, tenho
me debruçado de uma forma muito mais minuciosa, inclusive me ausentando de
algumas sessões, porque nós não queríamos trazer dúvidas para esse relatório. O
projeto hoje é apresentado de uma forma muito responsável e tenho certeza de que,
no âmbito da discussão dos 24 Parlamentares, nós vamos melhorar muito esse
projeto.

São essas as minhas palavras iniciais. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Agradeço a presença do nosso
Secretário e da população.
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Nada mais havendo a tratar, está encerrada a comissão gerai.

Está reaberta a sessão ordinária.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
antes de reiniciarmos os trabalhos, solicito que V.Exa. proceda à verificação de
quorum,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido o Deputado Geraldo
Naves a secretariar os trabalhos da Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Geraldo Naves, que proceda à chamada
nominal dos Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
antes de V.Exa. anunciar o Quorum, eu gostaria de fazer uma comunicação. Na
verdade, Deputado Wilson Lima, durante a comissão geral, o Deputado Leonardo
Prudente, Líder do Governo, fez uma solicitação no sentido que fosse convocado o
Colégio de Líderes amanhã, às 14 horas, para que pudéssemos debater um
cronograma para discutirmos o PDOT.

Então, a Presidência da Casa está convocando, convidando, para amanhã, às
14 horas, uma reunião do Colégio de Líderes no Gabinete da Presidência, para que
possamos discutir um cronograma para a discussão do PDOT.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Encontram-se em plenário apenas 12 Deputados. Constata-se inexistência de
quorumpara apreciação da matéria.

Está encerrada a sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h48min.)


